



金胶州数字报  
http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

# 金胶州

2023年6月19日  
农历癸卯年五月初二  
星期一  
总第4102期

## 聚焦上合组织产业链供应链论坛暨2023上合博览会

### 白俄罗斯国家馆开馆 瓦列里·米茨克维奇、张新竹出席开馆仪式

□记者 陈凯 报道

本报讯 6月16日，白俄罗斯国家馆开馆仪式在青岛·上合之珠国际博览中心举行。白俄罗斯国民会议代表院（下院）副主席瓦列里·米茨克维奇、青岛市委常委、上合示范区党委书记张新竹出席活动，并参观了白俄罗斯国家馆。

张新竹在致辞中说，作为中国唯一面向上合组织国家开展多双边地方经贸合作的综合性开放平台，上合

示范区全力推进“四个中心”和上合组织经贸学院建设。上合之珠设立了各上合组织国家馆，今天开馆的白俄罗斯国家馆，通过线上线下全天候展销乳制品、巧克力等近百种白俄罗斯特色商品，受到了广大消费者的一致好评。相信随着白俄罗斯国家馆的正式开馆，上合示范区和白俄罗斯的对话合作会更加紧密而高效。上合示范区将与白俄罗斯在更广范围、更宽领域上进一步融合双方资源优

势，巩固深化合作成果。

据悉，白俄罗斯展商在2023上合博览会上主要展示了矿泉水、乳制品、葵花籽油、酒类、休闲零食等白俄罗斯数十个品牌的产品，以及中白工业园最新的建设情况。

上合示范区党工委委员、管委会副主任张栋、山东省人民政府外事办公室副主任李红、青岛市人民政府外事办公室一级调研员王珂也参加了此次活动。

### 2023上海合作组织国际投资贸易博览会阿联酋展区开馆启动 侯赛因·伊卜拉欣·哈马迪、张新竹出席启动仪式

□记者 陈凯 报道

本报讯 6月16日，2023上海合作组织国际投资贸易博览会阿联酋展区启动仪式在青岛·上合之珠国际博览中心举行。阿联酋驻华大使侯赛因·伊卜拉欣·哈马迪阁下，青岛市委常委、上合示范区管委会主任张新竹出席活动，并参观了阿联酋国家展区和阿联酋企业展区。

化对接，助力其拓展中国市场。希望大使阁下多到上合示范区以及青岛的企业走一走、看一看，增进了解、促进合作。侯赛因·伊卜拉欣·哈马迪大使表示，随着阿联酋加入上合组织“大家庭”，我们将与中国和其他成员国一道，实现和平繁荣，促进地区发展，为全球和平发展贡献力量。

据悉，今年5月，阿联酋正式获得了上合组织对话伙伴地位。作为上合组织“大家庭”的新成员，阿联酋驻华大使馆积极参与2023上海合作组织国际投资贸易博览会，携手13家涉及金融、投资、高科技、新材料、旅游等领域的企业组成了阿联酋国家展区，全面展示阿联酋在航天、环保、人工智能以及智慧城市建设等方面的探索实践。

刘京明参加活动。

### 张新竹会见吉尔吉斯斯坦国家科学院客人

□记者 陈凯 报道

本报讯 6月17日，青岛市委常委、上合示范区党委书记张新竹在上合服务中心，会见了吉尔吉斯斯坦国家科学院院士阿尔泰·博鲁巴耶夫一行。

张新竹对客人到来表示欢迎，对院士给予上合示范区的关注和支持表示感谢。他说，上合示范区作为双方一致认可的国际化示范区，服务

于包括吉尔吉斯斯坦在内的各个上合组织国家，正在加快打造“一带一路”国际合作新平台。下一步，上合示范区将整合资源，以产学研为重点，与院士及吉尔吉斯斯坦国家科学院加强合作，支持院士在上合示范区开展相关工作，在示范区平台上发挥更大作用，实现双方互利合作共赢发展。

阿尔泰·博鲁巴耶夫表示，很高

兴与上合示范区的企业共建院士工作站，将充分发挥自身科研优势，融入示范区建设，助推示范区经贸合作再上新台阶。

郝国新参加会见。

在上合示范区期间，阿尔泰·博鲁巴耶夫与上合浩海（青岛）海工装备科技有限公司签订了共建院士工作站协议，并到青岛·上合之珠国际博览中心等地进行了参观考察。

### 阿布扎比产业投资推介会——山东专场举行

□记者 潘斌 报道

本报讯 6月16日，阿布扎比产业投资推介会——山东专场在喜来登酒店举行。

投资推介会上，阿联酋驻华大使馆商务参赞全权公使阿卜杜拉·努

艾明简要介绍了阿布扎比的营商环境和投资政策。

据了解，作为阿拉伯联合酋长国的首都，阿布扎比正在崛起成为中东和北非地区最重要的区域制造中心之一，其前瞻性的发展计划和开

放的营商环境，为广大中国企业提供了巨大商机。投资推介会的举行，将进一步为计划进入中东市场，有意在阿布扎比拓展业务和开展国际合作的中国企业，搭建起良好的平台和桥梁。

### 上海合作组织国家专场经贸推介洽谈成果丰硕—— 一对一接洽达成合作意向20亿元



作为2023上海合作组织国际投资贸易博览会的重要配套活动，6月15日，上海合作组织国家专场经贸推介洽谈会在青岛·上合之珠国际博览中心举行，来自阿联酋、阿塞拜疆、埃及、俄罗斯、白俄罗斯、蒙古、尼泊尔、巴基斯坦等十余个上合组织国家的400余名使馆、商协会与企业代表参加本次活动。

活动由中国国际商会与上合示范区共同组织，旨在充分发挥中国国际商会多年积累的国内外商协会和企业资源，利用示范区日益壮大的经贸平台优势，为上合组织国家搭建交流沟通平台，提升博览会经贸效果，有效推动企业间合作。经统计，短短数小时，本次活动共达成合作意向约20亿元。（下转第二版）

### “齐鲁风·少海情”夜岛热生活非遗手造展暨音乐美食文化节开幕

□记者 高飞 报道

本报讯 6月17日，“齐鲁风·少海情”夜岛热生活非遗手造展暨音乐美食文化节在大沽河度假区孔子广场开幕。青岛市文化和旅游局局长潘峰、市委副书记刘涛出席

席活动。

潘峰在致辞中表示，此次“非遗手造展”活动，对宣传普及非遗知识，弘扬中华优秀传统文化，坚定文化自信有着重要意义。希望以此为契机，充分发掘传统

文化和特色非遗资源优势，真正把文化产业做大做强，把节庆主题活动做优做强，促进文化旅游高度融合，助推经济社会高质量发展。

开幕式上还进行了山东16地市非遗产品展示、汉服秀和歌曲表

演。据了解，此次活动由青岛大沽河省级生态旅游度假区管委会主办，市文化和旅游局、市商务局、山东食文化研究会协办。分非遗手造区、音乐美食区、休闲娱乐区、打铁花表演区、露营电影区、赞助企

业展示区六大版块，涵盖16地市非遗手造展销，盱眙龙虾、精酿啤酒、特色烧烤等美食荟萃，以及打铁花、汉服、歌舞展演等活动，将进一步丰富市民的夏日文化生活。

姜青华、于敬军出席活动。